

МБДОУ детский сад общеразвивающего вида «Солнышко» с. Новенькое Ивнянского района Белгородской области.

## **Использование ресурсов сети Интернет в деятельности педагогов**

Подготовила:  
Воспитатель  
первой квалификационной категории,  
Евдотьева Н.С.

Новенькое 2022г.

Сейчас уже все понимают, что интернет обладает колоссальными информационными возможностями и не менее впечатляющими услугами. Интернет это массовый и оперативный источник информации. Воспитатель может найти различную информацию в сети по проблеме, которая подлежит в данный период времени обсуждению, значимость информации в сети Интернет именно в том, что всегда можно воспользоваться, если это необходимо, самой свежей информацией или подобрать определенный дайджест по той или иной проблеме. На сайтах создаются электронные библиотеки, где каждый педагог может посмотреть конспекты, сценарии праздников в педагогических копилках, подобрать необходимую статью для папок-передвижек и консультаций, нужную и полезную информацию для общего развития, самообразования, подобрать различные виды дидактических игр и упражнений для занятий. А так же практически на всех сайтах имеются нужные и полезные ссылки. На некоторых сайтах уже помещены обучающие мультимедийные презентации на различные темы, начиная от времён года, предметный мир, окружающий мир и т. д. Это очень хорошее подспорье тем педагогам, которые не умеют создавать такие презентации или недостаточно времени на их создание, но они являются одним из современных технологий, которые несут яркую и доступную информацию.

Педагоги используют интернет – ресурсы для:

1. Самообразования, повышения своей квалификации на основе информации, содержащейся в Сети, изучение опыта работы коллег.
2. Свободного доступа к периодическим изданиям, которые содержат информацию по работе с детьми, помогают в решении и других проблем.
3. Получение информации о новейших педагогических технологиях и системах, средствах и методах обучения и воспитания.
4. Разработка конспектов и дидактических материалов по предметам. Использование на занятиях методических и дидактических материалов, имеющихся в Сети.
5. Получения информации о конкурсах, отправка заявок на участие в них.
7. Сообщения о своих разработках и их публикации в Сети. С этой целью педагогами были созданы свои личные сайты, где они делятся разработками НОД и работами воспитанников.
8. Переписки с коллегами и друзьями.

На данный момент существует большое количество сайтов, посвященных дошкольному образованию. На таких сайтах можно найти готовые конспекты занятий, статьи, упражнения, аудио книги, художественную литературу по возрастам. Приведем примеры сайтов:

*(полезные ссылки – электронные адреса сайтов)*

<http://detsad-kitty.ru/>- Детский сад. Это сайт для детей и взрослых, для малышей и их родителей, для дошкольников и воспитателей детских садов.

<http://www.doshvozzrast.ru/>-**Воспитание** детей дошкольного возраста в детском саду и семье

<http://www.ivalex.vistcom.ru/> Всё для детского сада, сайт работников дошкольного образования

<http://detsadd.narod.ru/> ВОСПИТАТЕЛЬ в помощь воспитателю ДЕТСКОГО САДА. Сайт Воспитатель ориентирован на воспитателей детских садов и молодых родителей. Также сайт может быть полезен и студентам факультетов дошкольного образования. На страницах сайта собрано множество познавательных статей, конспектов занятий в детском саду, полезных советов и рекомендаций. Ответы на самые разные вопросы, возникающие перед воспитателем и родителями малышей, по самым различным темам - от воспитания детей до оформления пособий для проведения занятий.

<http://festival.1september.ru> фестиваль педагогических идей

<http://vospitatel.com.ua/> Сайт "Воспитатель"- конспекты занятий в детском саду. Всем, кому интересна тема "Дошкольное образование и воспитание" - добро пожаловать! Информации по теме "Образование" в интернете довольно много, с "Дошкольным образованием" дело обстоит несколько иначе и наш проект создан для того, чтобы немного исправить эту ситуацию. Здесь Вы найдете если не все, то очень многое для детского сада: конспекты занятий в детском саду, методики, различную информацию для воспитателей и родителей, а также различные занятия для детей. Все конспекты занятий в детском саду разделены по категориям.

<http://www.detskiysad.ru> - Детский сайт. ru

<http://suhin.narod.ru/zag1.htm> - Загадки и кроссворды для детей. Избранные загадки и занимательные задания из книги И. Г. Сухина "Новые 500 загадок - 70 кроссвордов". Разделы книги: загадки-шутки в кроссвордах, занимательные задания в кроссвордах, литературные кроссворды, загадки в кроссвордах, русские народные загадки в кроссвордах, ответы. Книга предназначена для детей 5-12 лет, воспитателей детского сада, учителей, вожатых, библиотекарей, родителей.

<http://www.nhm.ac.uk/interactive/sounds/main.html> - По этому адресу вы найдете интерактивную игру, сделанную в технологии flash. В этой игре Вы можете самостоятельно составлять звуки леса, моря, джунглей из голосов животных, шума деревьев, морского прибора.

<http://www.int-edu.ru> - Сайт Института Новых Технологий.

<http://www.kinder.ru> Интернет для детей. Каталог детских ресурсов.

<http://www.solnyshko.ee> Детский портал «Солнышко».

<http://library.thinkguest.org> - Сайт об оригами для детей и родителей.

<http://www.aonb.ru/vss/index.html> - виртуальная справочная служба Архангельской научной библиотеки им. Добролюбова. Имеется возможность электронной доставки документов (*платно*). Расценки на сайте. Услуги самой справочной службы бесплатны.

Это далеко не все сайты, которые можно использовать для получения нужной информации, объять необъятное невозможно. На каждом сайте есть раздел Полезные ссылки, которые будут Вам могут оказать помощь, там есть ссылки на другие образовательные порталы.

Чем интересны и полезны эти сайты? Ответ прост - минимум лишнего, максимум нужного, здесь можно найти почти все для детского сада. К примеру, стоит выбрать в меню любую из категорий и Вы получите полный набор необходимого материала: готовые конспекты занятий, фото и аудио приложения к ним, причем, в случае необходимости, всю информацию Вы можете скачать одним архивом. Архив будет содержать конспект в виде документа Microsoft Word, оформленного по правилам (тема, цель или программное содержание, оборудование и материалы, ход занятия, фотографии и аудио записи (для тех занятий для которых это необходимо - например по ознакомлению детей с природой). Дополнительные материалы для педагогов-дошкольников: загадки с ответами, пословицы и поговорки, стихи, приметы, а также различные малые литературные формы, физкультминутки, пальчиковые, артикуляционные гимнастики, конспекты комплексных занятий, планирование и перспективное, и календарное, статьи для родителей.. Информация разбита на темы и полезна при самостоятельной подготовке к занятиям с детьми.

#### **Рассмотрим использование интернет-ресурсов непосредственно на занятиях с дошкольниками.**

Современный этап развития образования связан с широким использованием современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности всех участников образовательного процесса и возможности, предоставляемых сетью Интернет.

Развиваются содержание и методы обучения, меняется роль педагога. Своевременное и корректное использование информационных ресурсов служит залогом эффективной работы педагога.

Педагог должен знать, что художественное решение, положенное в основу оформления используемого или создаваемого интернет-ресурса, должно определяться предметной направленностью ресурса. Оформление средств ИКТ должно учитывать оптимистические решения, традиции оформления учебной и детской литературы, и соответствовать требованиям здоровьесберегающей сферы, чтобы минимизировать вред, наносимый психике ребенка. Должно учитываться физическое состояние детей, их индивидуальные особенности, их возможности. Содержать физминутки для глаз.

Важно, чтобы оформление интернет-ресурсов обеспечивало максимально эффективное восприятие дошкольниками той или иной информации.

Использование компьютерных технологий позволяет продемонстрировать на занятии большое количество наглядного материала, что повышает эффективность обучения, регулировать индивидуальную нагрузку, повторять и закреплять пройденный материал.

Помогает при проведении музыкальных физкультминуток.

Заканчивая свое выступление, я хочу еще раз сказать, что использование Интернет ресурсов на занятиях очень помогают в педагогической деятельности:

- повышается интерес к занятию;
  - продвигают ребёнка в общем развитии;
  - помогают преодолеть трудности;
  - вносят радость в жизнь ребёнка;
  - позволяют вести обучение в зоне ближайшего развития;
  - создают благоприятные условия для лучшего взаимопонимания педагога и воспитанников, и их сотрудничества процессе обучения и воспитания
- Ребёнок становится ищущим, жаждущим знаний, неутомимым, творческим, настойчивым и трудолюбивым.